Zestaw 4 PP

ZADANIA ZAMKNIETE
Zadanie 1.
Dana jest funkcja liniowa okre$lona wzorem f (x) = —2x — 6. Wartos$ci ujemne przyjmuje dla:
1
A. . x>3 B. x>-3 C.x<—§ D. x<-3.
Zadanie 2.
Rownanie (x - 2)2 =25 ma:
A. jedno rozwigzanie B. dwa rozwigzania
C. nie ma rozwigzan D. cztery rozwigzania.
Zadanie 3.

1
Funkcja liniowa, ktorej wykres jest rownolegly do wykresu funkcji y = Ex + 5 ma wzor:

1 1
A.yz—Ex—S B. y=-2x-5 C.y=2x-5 D.y:Ex—S.
Zadanie 4.
Funkcja kwadratowa o miejscach zerowych x, = -3 i x, =4, ktorej wykres przechodzi przez punkt

P= (0,12) ma wzor:

A. f(x)=-2(x+3)x—4) B. f(x)=(x+3)x—4)
C. f(x)=—(x+3)x—4) D. f(x)=(x-3)x+4).
Zadanie 5.
Liczba 27° 3\/8_2 jest rowna:
A. % B.1 C.2 D. 4.
Zadanie 6.

2

5x—2 dla x<-3

Funkcja f jest okreslona wzorem f(x)=4—-4 dla —-3<x<2.
—x dla x=2

Funkcja ta jest malejaca dla:

A.xe(—oo;—3> B.xe(—l;2) C.xe(—3;2> D.xe<2;+oo).
Zadanie 7.

Zbiorem rozwiazan nierownosci x> —6 < 0 jest:

A. xe<—3;3> B. XE(—OO;—\/E)U(\/E;-‘FOO)
C. xe<—\/g;\/g> D. xe(—6;6).

Zadanie 8.

Dany jest trojkat prostokatny (patrz rysunek). JE

Warto$¢ wyrazenia sin@ +cosa wynosi: )
V1 V1

A. V13 3 B. V13 3
13 6 z

c. 13 D. 1. 2

6
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Zadanie 9.
3x

Dziedzing funkcji f(x) R jest:

A. D=R\{2} B. xeR C. D=R\{2,3} D. D=R\{3}.
Zadanie 10.

Towar kosztujacy 270 zt sprzedano podczas wyprzedazy za 216 zt. Obnizka wynosita:
A. 15% B. 20% C. 40% D. 80%.
Zadanie 11.

Odcinki AC i BD sa rownolegle. Dtugo$ci
odcinkéw podane sg na rysunku. Diugos¢
odcinka AC jest rOwna:

A. 6 B. —

C§ D.
9

Zadanie 12.

. . y—x—1=0
Rozwigzaniem uktadu réwnan jest:

x+y-3=0

A.x=1iy=2 B.x=1iy=-2 C.x=21iy=3 D.x=3iy=2.
Zadanie 13.
Miara kata @ wynosi:
A. 30° B. 40’
C. 50° D. 60°.
Zadanie 14.
Do wykresu funkcji f(x)=2x> —4x* +2x-5
nalezy punkt o wspotrzednych:

A. (-1,-9) B. (-1,-5) el

—

C. (-1,-10) D. (-1,-13).
Zadanie 15.

.. sin” 60" +3¢g30° -cos30° .
Wyrazenie 5 ma wartosc:

1-3tg45
A B. -1 c.—2 D2
4 2 8 2

Zadanie 16.

Drzewo o wysokosci 12 m rzuca cien o dlugo$ci 25 m. Miara kata, jaki tworzy promien stoneczny
z powierzchnig Ziemi wynosi okoto:

A. 26" B. 29° C. 30° D. 64°.

Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiony jest wykres funkcji o wzorze: J

A. y:—(x+1)2+2 y

B. y=—(x-1) -2 A

C y - (x 1)2 + 2 [ i Dot 7/ 1 2 3 V]
=—(x+1)°-2. ]
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Zadanie 18.
Wyrazenie x° (x - 2) - (x - 2) mozna zapisa¢ w postaci:

A. x*(x-2) B. (xz +1Xx—2)

C. x(x-2) D. (x—1)x+1)x-2).

Zadanie 19.

Rozwigzaniem nierownosci TS ox+1 jest:

A.xe(—oo;—l) B.xe(—l;+oo) C. xe(—oo;—4) D. xe(—4;+oo).

Zadanie 20.
Prosta o rownaniu y=a ma dokfadnie jeden punkt wspolny z wykresem funkcji kwadratowej

flx)= —%xz +3x+2. Wynika stad, ze:

A.a=6 B.a=11 C.a=1 D.a=2.
Zadanie 21.

Punkt A= (— 3,4) jest poczatkiem odcinka AB, gdzie S = (2,— 2) jest jego srodkiem. Punkt
B, ktory jest koncem tego odcinka ma wspoirzedne:

A. (7,-8) B. (-1,2) C. (%1) D. (5,-6).

Zadanie 22.
Pole trojkata o bokach @ =4cm i ¢ =5cm oraz kacie f#=60° zawartym miedzy danymi bokami

jest rowne:
9
A. 10\/5 cm’ B. 10cm’ C. E\/g cm’ D. 5\/5 cm’.
ZADANIA OTWARTE
Zadanie 23.

Wykaz, ze liczba j?ﬁl - 2\/5 jest liczba wymierng.

Zadanie 24.
Wyznacz wartos$¢ funkcji f (x) =—x +3x—2 dla argumentu x = V3+2.
Zadanie 25.
oL . 2x—-4 1
Rozwiagz rownanie =—.
x+3 3
Zadanie 26.
Rozwiaz nierownos¢ x” +8x—84 <0 .
Zadanie 27.
D c
™ a
A 7cm E 5cm B

Dany jest trapez prostokatny (zobacz rysunek). Wyznacz obwdd tego trapezu, jezeli miara kata przy
wierzchotku B wynosi 30°.
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Zadanie 28.

Wyznacz pole trojkata rownobocznego, ktorego wysoko$é jest o 1 cm krotsza od boku trojkata.
Zadanie 29.

15
Wyznacz pole narysowanego prostokata, jezeli |AB| =5y+ PR
25x
D c
2x+5 2y
A B

Zadanie 30.
Podstawa trojkata rownoramiennego jest odcinek o koncach w punktach 4= (— 2,—4) oraz
B= (— 5,2). Jedno z jego ramion zawiera si¢ w prostej o rOwnaniu y = x —2. Oblicz wspotrzgdne

trzeciego wierzchotka.
Zadanie 31.

Suma kwadratow trzech kolejnych liczb naturalnych wynosi 149 . Wyznacz te liczby.
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